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ФІНАНСОВИЙ РИНОК  •  БАНКНОТИ  І  МОНЕТИ  

Отже, для становлення моделей 
іпотечного ринку комерційної неру-
хомості, заснованих на емісії й обігу 
іпотечних цінних паперів, в Україні 
має бути розвинутий фондовий ри-
нок і наявні інституційні інвестори, 
для яких іпотечні інструменти рефі-
нансування будуть привабливими. 
Хоча формування таких моделей є 
перспективою для розвитку дослі-
джуваного ринку, однак її реалізація 
не визначена в часі.

ВИСНОВКИ

П
роведене дослідження свідчить, 
що у вітчизняних реаліях комер-
ційна іпотека не стала для підпри-

ємців ефективним джерелом залучен-
ня ресурсів та інструментом фінан-
сування капітальних вкладень, а для 
банківських установ – пріоритетним 
напрямом діяльності. Низька частка 
іпотечного кредитування юридич-
них осіб як у портфелі банків, так і в 
структурі ВВП доводить, що функціо-
нування іпотечного ринку комерцій-
ної нерухомості істотно не впливає на 
економічний розвиток держави. Зва-
жаючи на рівень процентних ставок 
за комерційною іпотекою та рецесію 
ринку іпотечної нерухомості, можемо 
зробити висновок, що найближчим 
часом не слід чекати структурних і кар-

динальних змін розвитку іпотечного 
ринку. Дану проблему також поглиб-
лює відсутність належної уваги з боку 
держави як у питаннях законодавчого 
регулювання (досі відсутні стандар-
ти рефінансування), так і фінансової 
підтримки, що знижує зацікавленість 
основних суб’єктів ринку (позичаль-
ника, кредитора, інвестора) працюва-
ти з комерційною іпотекою. Водночас 
вітчизняний іпотечний ринок є досить 
молодим і перебуває в стадії форму-
вання, а тому наявність великої кіль-
кості проблем цілком зрозуміла. Важ-
ливо скоротити час трансформації іпо-
течних відносин, прискорити процес 
формування їх ефективних механізмів, 
спираючись при цьому на позитивний 
досвід економічно розвинутих країн 
світу.
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З
авершився перший етап конкур-
су “Краща монета року України”, 
який тривав із 21 січня до 22 бе-

резня 2013 року. Об’єктами розгляду 
в номінаціях “Краща монета року”, 
“Унікальне ідейне рішення” і “Най-
краще художнє рішення” є пам’ятні 
монети, виготовлені Монетним дво-
ром Національного банку України 
та введені в обіг у 2012 році. На цьо-
му етапі в спеціально облаштовані 
скриньки було зібрано заповнені 
анкети. Опитування громадськості 
й експертів проводили в територі-
альних управліннях Національно-
го банку України (40% скриньок), 
банках-дистриб’юторах Національ-
ного банку України (50%), в Асоціації 
нумізматів України (7%), анкети та-
кож надходили електронною поштою 
(3%). Загалом участь у голосуванні 
взяло понад вісім тисяч осіб.

Найбільшу кількість позитивних 
відгуків щодо художньо-мистецької 

та нумізматичної цінності у трьох но-
мінаціях здобули кілька монет.

У номінації “Краща монета року”:
– “Рік змії”, срібло, номінал 5 грн.;
– “Українська лірична пісня”, сріб-

ло, номінал 10 грн., нейзильбер, номі-
нал 5 грн.;

– “УЄФА. Євро 2012. Україна-
Польща” (набір із двох монет, які 
складаються в коло діаметром 50 мм), 
срібло, номінал 10 гривень/10 зло-
тих.

У номінації “Унікальне ідейне рі-
шення”:

– “УЄФА. Євро 2012. Україна-
Польща”;

– “Українська лірична пісня”;
– “Рік змії”.

У номінації “Найкраще художнє 
рішення”:

– “Українська лірична пісня”;

– “Рік змії”;
– “Мальва”, золото, номінал 2 грн.
Другий етап конкурсу відбувати-

меться з 20 до 31 травня 2013 року. 
Комісія, до складу якої включені 
фахівці Національного банку Укра-
їни, Бан кнотно-монетного двору 
Національного банку України, чле-
ни Експертної ради з питань дизай-
ну пам’ятних монет України (заслу-
жені художники, скульптори, істо-
рики, інші фахівці) та уповноважені 
представники Асоціації нумізматів 
України, шляхом таємного голосу-
вання визначить найкращу мо нету-
переможця в кожній номінації. Ре-
зультати конкурсу будуть оголоше-
ні на засіданні комісії та оприлюд-
нені на сторінці Офіційного ін-
тернет-пред ставництва Національ-
ного банку Ук раїни та на шпальтах 
журналу “Вісник Національного 
банку України”.
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Визначено претендентів на перемогу в конкурсі “Краща монета року України”
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